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Zurück

 

2. Hamburger Vernetzungstreffen am 24. Februar

BürgerInnen - Internet - Einfluss?

20.02.2007 15:33:35 - Welche Einflussmöglichkeiten haben Bürgerinnen und Bürger im

Zeitalter der Internetkommunikation? Diese Frage diskutiert der Netzrat Hamburg mit 

Vertretern der E-Demokratie.

Nie war es leichter, Informationen und Meinungen in ein System einzuspeisen, das immer mehr 
Menschen direkt zugänglich ist, als dies heute über das Internet geschehen kann. Prinzipiell ist
es also jedem möglich, die Chance zu ergreifen und zu nutzen, gesellschaftliche und politische
Entwicklungen via Internetkommunikation oder -publikation mitzugestalten. Aber wo und wie in 
der Fülle der so erzeugten Informationen finden Regierte und Regierung, Stadtbevölkerung und
Verwaltung oder Wahlvolk und Gesetzgeber zusammen? Wie können sich Bürgerinnen und

Bürger wirkungsvoll Gehör und Aufmerksamkeit verschaffen?

Welche Modelle existieren um Bürgerinnen und Bürger gezielt in Diskussionsprozesse zur Vorbereitung politischer oder
administrativer Entscheidungen einzubinden und welche Wege aus Initiativenkreisen oder von Einzelpersonen beschritten 
werden um Mitwirkungs- und Einflussmöglichkeiten zu sichern, ist Thema des 2. Hamburger Vernetzungstreffens am 24.
Februar. In den Räumen der Patriotischen Gesellschaft von 1765 - die sich selbst als "älteste Bürgerinitiative der Stadt"
bezeichnet - werden Referentinnen und Referenten ihre Projekte zur webbasierten Beteiligung von Bürgerinnen und
Bürgern an Meinungsbildungs- und Entscheidungsprozessen vorstellen und anschließend in einem erweiterten Kreis mit
den Gästen der Veranstaltung diskutieren.

Eingeladen sind Vertreterinnen und Vertreter von DEMOS (Online-Diskurse / Rolf Lührs /TU HH-Harburg /
www.demos-monitor.de), Bürgerforen Magdeburg (Andrea Schwingel / Stadtverwaltung / tinyurl.com/kqvjn ),
Abgeordnetenwatch (Gregor Hackmack / Mehr Demokratie e.V. / www.abgeordnetenwatch.de), der Blogosphäre (Felix
Schwenzel /www.wirres.net), E-Government Hamburg (Renate Mitterhuber / Finanzbehörde / tinyurl.com/ypa9ut) und vom
Netzrat Hamburg e.V. (Klaus Schleisiek, Martin Stöckle / www.hamburg.org). Durch das Programm führen Sabine
Rheinhold (NDR / Markt im Dritten) und Stephan Rothe (www.dulsberg.de).

Das Vernetzungstreffen findet statt am 24.02.07, 13:00 - 19:00 Uhr, Patriotische Gesellschaft von 1765, Trostbrücke 4-6,
Hamburg
Weitere Informationen zur Veranstaltung finden Sie im Internet unter www.hamburg.org/vernetzungstreffen

Einladung zum 2. Hamburger Vernetzungstreffen:

BürgerInnen - Internet - Einfluss?

Am Samstag, den 24. Februar 2007 von 13 - 19 Uhr
im Reimarus-Saal der Patriotischen Gesellschaft von 1765
Trostbrücke 6, 20457 Hamburg, U/S Jungfernstieg/Rathaus.

Die Patriotische Gesellschaft von 1765, der Arbeitskreis Neue Medien und der Netzrat Hamburg e.V. laden Sie zum 2. 
Hamburger Vernetzungstreffen ein. Wir fördern den Informationsaustausch zwischen Initiativen, Vereinen und Gruppen
sowie deren öffentliche Wahrnehmung.

Am 24. Februar 2007 soll an konkreten Beispielen beleuchtet werden, ob das Internet zu einer verbesserten Beteiligung der 
Menschen an Entwicklungs- und Entscheidungsprozessen in Gesellschaft und Politik führt. Nach einer Bestandsaufnahme
durch die Referentinnen und Referenten wollen wir mit Ihnen diskutieren, inwieweit die virtuelle Welt Einfluss auf die
Realität gewinnt.

Hamburger Organisationen, Vereine und engagierte BürgerInnen sind eingeladen, über Beteiligungsformen und Gestaltung
politischer Prozesse untereinander und mit den eingeladenen Referentinnen und Referenten zu diskutieren.

Programm:

13:00
Begrüßung: Klaus Schleisiek, 1. Vorsitzender der Patriotischen Gesellschaft
Thematische Einführung: Martin Stöckle, Netzrat Hamburg e.V.

Referate

* Bürger-Foren Magdeburg
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Referentin: Andrea Schwingel, Stadtverwaltung Magdeburg
* DEMOS-Projekte Hamburg
Referent: Rolf Lührs, TuTech Hamburg

Kaffeepause

* Blogs als Mittel der Einflussnahme
Referent: Felix Schwenzel, www.wirres.net, Berlin
* Abgeordnetenwatch
Referent: Gregor Hackmack, Mehr Demokratie e.V. Hamburg

Kaffeepause
Podiumsdiskussion

Renate Mitterhuber (Finanzbehörde Hamburg, E-Government), Andrea´Schwingel, Rolf Lührs, Felix Schwenzel, Gregor
Hackmack, Klaus Schleisiek

Moderation: Sabine Rheinhold, NDR

19:00 Voraussichtliches Ende

Zur Vorbereitung haben wir auf unserer Website unter www.hamburg.org/vernetzungstreffen einige ergänzende Materialien
für die inhaltliche Einstimmung zusammengestellt.
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